



# 我市全面推行“两书同达”助企信用修复

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 吕瑞平)记者近日从市发改委获悉,我市全面推行“行政处罚信息信用修复主动告知”工作,充分发挥信用修复激励引导作用,提升信用修复服务机制服务经济发展能力,助力“信用洛阳”建设。

如果说,行政处罚是市场主体经营的“减分项”,那信用修复就是市场主体经营的“找补项”。“两书同达”,即行政处罚决定、行政处罚信息信用修复告知,两类文书同步送达。

具体来说,具有法定行政处罚权

的行政机关及法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织,在向法人和非法人组织下达《行政处罚决定书》时,同步送达《行政处罚信息信用修复告知书》。换言之,即“一处罚一告知”和“谁处罚谁告知”。

根据工作安排,今年6月底前,全市具有行政处罚职能的各级部门须全面建立一处罚一告知“两书同达”制度,新增行政处罚信息信用修复主动告知率达到100%,被处罚市场主体信用修复知晓率100%。

市发改委相关负责人介绍,“两书

同达”能帮助失信市场主体及时充分地了解信用修复的权利义务,进而积极履行处罚义务,纠正失信行为、消除不良影响,最大程度降低失信造成的影响。

为保障失信市场主体及早修复信用,近年来,我市持续优化信用修复服务,主动助企纾困解难,实现“能修尽修”“应修必修”。比如,主动压缩信用修复办理时效,将国家规定的“初核3个工作日完成”定为“马上办”;在全省创新推出信用修复二维码和“信用洛阳”网站信用修复移动窗口,实现信

用修复“网上办”“掌上办”;开展信用修复“跨局通办”,在市民之家3楼E区启用经营主体信用修复“一件事”、信用查询“一件事”窗口等。截至目前,洛阳市累计办理“信用中国”信用修复初审业务6827件,帮助3000多家企业进行信用修复。

市发改委相关负责人表示,下一步,我市将聚焦信用修复主体“急难愁盼”问题,优化信用修复机制和流程,创新探索新路径、新渠道,持续营造包容审慎的监管氛围和良好的营商环境。

# “洛阳智造”助力煤矿产业智能化升级

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王志江)近日,记者从中信重工获悉,该企业智能矿用机器人多个应用场景,成功入选国家矿山领域机器人典型应用场景名单。

为贯彻落实《“十四五”机器人产业发展规划》,加快机器人应用推广,推进煤炭工业高质量发展,国家矿山安全监察局、工业和信息化部办公厅于近日联合制定公布了《矿山领域机器人典型应用场景名单》。

中信重工凭借其在矿山智能装备产业领域的创新技术和应用实践,成功入围“电力辅助作业、异物分拣、指挥调度、皮带机巡检”等多个应用场景。中信重工相关负责人介绍,此次入围不仅体现了企业在机器人技术研发和应用方面的领先地位,也彰显了其在推动煤炭工业高质量发展、保障煤矿安全生产方面的积极作用。

值得一提的是,这是中信重工在该领域取得的又一项重大荣誉。2022年8月,工业和信息化部、国家矿山安全监察局等多部门联合发布《关于公布农业、建筑、医疗、矿山领域机器人典型应用场景名单的通知》,中信重工智能矿用机器人在“变电所巡检、矿用皮带巡检、水泵房巡检、井下消防巡查灭火”等多个应用场景成功入选。

长期以来,中信重工坚持发展煤矿智能装备产业,自主研发30多款煤矿机器人系列产品,已在全国20余家大型煤矿企业投入运行,有效推进煤矿固定岗位的无人值守和危险岗位的机器人作业,为国家煤矿产业向数字化、智能化转型升级和安全发展持续提供“洛阳智慧”“洛阳保障”。



### 加快科创成果转化 推进轴承产业发展

近日,在洛阳轴承集团股份有限公司生产现场,一批高精度特大型轴承下线。

依托航空精密轴承国家重点实验室等重要载体,该企业近年将科技创新成果融入生产全过程,加速形成新质生产力,持续巩固了洛轴在航空航天、大功率风电、轨道交通、海洋工程、新能源汽车等行业的高端轴承领域领先地位。继一季度取得“开门红”后,该企业产销依然红火,保持着快速增长势头。

洛报融媒记者 潘郁 通讯员 余柯 摄

# 自贸区洛阳片区开通社保卡“一站式”服务

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 崔浩然)自贸服务“上新”!记者近日从自贸区洛阳片区获悉,洛阳自贸综合服务中心新设社保卡制卡窗口,开启社保卡随来随办、即时制卡、立等可取等“一站式”服务。

作为洛阳片区聚焦“政银合作”,不断提升政务服务标准化水平的最新举措,该窗口由洛阳自贸综合服务中

心携手交通银行洛阳自贸区支行共同设立,通过引入银行便携设备和工作人员,将社保卡即时制卡服务延伸到服务中心,具备当场制卡、领取、启用、激活金融服务等多项功能。

“以前办社保卡需要在社保窗口和银行网点‘两头跑’,如今在一个窗口不到十分钟就办好,真是太方便了!”拿到刚刚制作出来的社保卡,市民

刘女士高兴地说。

社保卡是政府民生服务的重要载体,集身份凭证、信息记录、自助查询、就医结算、缴费及待遇领取、金融支付等多项功能于一体。据洛阳自贸综合服务中心工作人员介绍,如需办理相关业务,年满16周岁的,可在该中心政务大厅34号窗口填写提交社保卡申请表,随后根据要求在洛阳社保卡公众号上进行相关

操作;16周岁以下的,需要监护人携带本人身份证、孩子出生证明、身份证或户口本代为办理。如果有社保卡使用问题还可在社保窗口进行现场咨询。

下一步,洛阳自贸综合服务中心将继续深化“政银合作”,在创新思路上发力,持续丰富“一站式”功能,更好地为企业群众提供便利化、个性化和精准化服务。



# 谋划文旅新业态 助力山城变湖城



近日,在嵩县陆浑湖畔的一处露营地,游客们一边品尝特色餐饮,一边欣赏湖山相映、水天一色的春日美景。经过不断改造,这里已经成为热门的网红打卡地。

今年以来,嵩县利用陆浑湖生态优势,积极谋划精品民宿、旅居康养等新文旅业态,助力“山城”向“湖城”转型,着力打造具有全国影响力的旅游目的地。

洛报融媒记者 潘郁 摄

# 金融赋能助推企业积极融入大规模设备更新浪潮 一场围绕“新”字举行的银企对接会

一场银企对接会,达成意向贷款21.6亿元!

25日,我市召开科技创新和技术改造再贷款银企对接会,近百家银行金融机构、重点企业代表,以及部分市直部门有关负责人齐聚一堂,谈现状、说诉求、话愿景,为洛阳市重点项目建设、企业设备更新改造引入金融“活水”。

为塑造产业新动能,国务院近期印发通知,提出实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动,大力促进先进设备生产应用,推动先进产能比重持续提升。

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新,金融领域是主支撑。市发改委相关负责人开门见山:“本场银企对接会旨在打通企业融资最后一公里,助推企业积极融入大规模设

备更新浪潮,加快向高端化、智能化、绿色化转型,加速培育和壮大新质生产力。”

从洛阳发展现实来看,推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新,是扩大市场需求、激发经济增长动力的重大机遇,是促进产业升级、培育发展新质生产力的重大机遇。

摸清企业融资需求,方能开展“滴灌式”精准服务。作为我市大规模设备更新和消费品以旧换新工作专班牵头单位,市发改委为与会金融机构准备了一份“厚礼”——长达90页的“洛阳市科技创新和技术改造重点储备项目清单”,项目的名称、领域、建设内容以及贷款需求、意向贷款银行、资金用途等10余项信息一览无余。

银企对接会,银行金融机构和企业“唱主角”。进入交流发言环节,作为中

部地区首家具备规模化生产1C级8英寸硅抛光片能力的高新技术企业,麦斯克电子参会代表首先发言。

“眼下,我们正持续加大高端绿色新材料产业和研发布局,产业链的技术改造和设备更新,离不开金融支持,这将成为我们本次升级改造赢得成本优势。”该负责人信心满满。

麦斯克电子参会代表的发言,道出了企业高质量发展对金融支持的现实需求。另一边,作为国家重型装备科技型企业“实力担当”,中信重工相关负责人也结合发展实际吐露心声。

“持续研发和工艺改进的投入,是科技型企业保持竞争力的关键,但同时也存在资产投入比较大、投资周期比较长的特点。”中信重工相关负责人在会上表示,本次对接会有利于帮助企业寻

找到更优的金融服务和金融产品,推动智能矿山重型装备全国实验室建设项目加速推进。

对接会结束后,参会重点企业和金融机构的代表迟迟不愿离开会场,互加微信、互换名片、互发资料,纷纷表示出强烈的合作意愿。记者从现场获悉,本场对接会共有8家银行金融机构与多家企业达成意向性合作,意向贷款总额达21.6亿元。

“以后,这样的金融对接活动我们不仅要继续搞,还要分行业、分片区组织专场,以金融‘活水’激发换新潜能,强势助力洛阳现代化产业体系建设,促进产业提质升级。”市发改委相关负责人表示。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李红涛

# “周山汇·金融惠企季”引入近1.2亿元“金融活水”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张玉书)近日,记者从高新区获悉,该区依托“周山汇”品牌启动“金融惠企季”系列活动,去年共为区内200余家企业实际办理企业贷款、投资61笔,为企业发展引入近1.2亿元“金融活水”。

“周山汇”是高新区围绕洛阳周山智慧岛打造的创新创业服务品牌。为充分发挥品牌服务科技创新作用,去年洛阳自贸综合服务中心以企业需求为导向开展系列惠企服务活动,其中“金融惠企季”旨在帮助企业拓宽融资渠道、获得投资机构资金支持,破解中小微企业融资难、融资贵等问题。

自去年4月启动以来,“周山汇·金融惠企季”共举办1场银企签约仪式、3场项目融资路演活动、3场银企对接沙龙和1场政银企对接会,并持续开展5周金融入园惠企活动。整体活动共吸引9家创投机构及金融机构、5家国家级孵化载体参与,服务企业200余家。

该活动打破了以往银企对接会的固定形式,通过推进金融入园惠企活动,为每个孵化载体定期匹配银行机构,并通过在各个产业园区内设立服务点、对企业上门走访、实地调研项目等形式,实现了金融机构与企业面对面沟通、点对点对接,将金融服务送到企业“家门口”,助力中小微企业更快发展。

在活动期间,中原银行创新合作模式,与自贸区洛阳片区综合服务中心市场监管窗口联动开设“企业开户窗口”,实现企业“开办即开户”,累计办理开户业务200余件;中科科技园与民生银行、中原银行等多家银行开展了“新企业开户”“银企金融一对一”等一系列活动,并达成战略合作。

根据规划,后续高新区将继续推动银企深入沟通合作,组织金融机构、投融资机构轮值进驻孵化园区,开展“面对面、一对一、手把手”靠前服务,运用金融工具助推企业技术与市场有效对接,进一步帮助企业形成现金流良性循环,实现快速平稳发展。